opusdei.org

72年的老朋友......

今年93歲的羅莎莉雅·洛佩茲, 頭腦清晰得讓很多同年齡層的 人羨慕不已。當她想起1945年 在西班牙遇到瓜達露佩·歐提 斯·蘭達蘇麗時,腦海中立刻湧 現出無窮的回憶。

2019年3月31日

2018年12月,羅莎莉雅慶祝她住在羅馬七十二年之久。從1946年起,她已搬到永恆之城,協助聖施禮華照顧主業團早期的一些中心。從那以後,她

就與幾位聖人生活在一起:聖施禮 華、真福歐華路,以及即將宣福的瓜 達露佩·歐提斯·蘭達蘇麗。

下面是羅莎莉雅講述瓜達露佩如何幫助她發現自己的主業團聖召。

我家是布苟斯人。就像在西班牙其他地方一樣,我們來自一個已經不復存在的小鎮,因為已被當地的居民捨棄了。我的父母在農場作工,有九個孩子,他們希望用基督教信仰教育我們。正如我其他的兄弟姐妹一樣,我還小的時候,就離開家鄉,去了畢爾包謀生。我的父母也曾在那裡住過一段時間,我就是在那裡遇到主業團的。

1946年2月11日,透過聖母無染原罪 修會的修女,我與阿班多大學宿舍取 得了聯繫。她們需要人手在宿舍的家 務管理部門工作,所以在2月8日,瓜 達露佩來到由聖母無染原罪修會的修 女經營的家政服務學校,她訪談了幾個年輕人。三天以後,我已經在阿班 多工作了。那時我剛滿21歲。

幾個月前,也就是1945年9月,阿班 多的宿舍對外開放。那時,瓜達露佩 負責中心的財務,後來於1946年3月 成為主任。

我開始和其他員工一起工作,例如歐陽杜麗(Dora del Hoyo)和康恰·安德列斯(Concha Andres),她們都已具有在馬德里的蒙克洛阿大學宿舍工作的經驗。當阿班多開始以後,她們即被請去畢爾包幫忙。她們幫了我很多忙:把自己的工作經驗教給新來的人,利用即使最小的細節教導我們如何做好工作;同時,也為我們解釋怎樣能把這些任務交託給天主。

在瓜達露佩的幫助下,我發現自己在 主業團的召喚。她示範給我看如何聖 化自己的工作,她總是試圖在所有的 員工之間營造一種親切的氛圍。她教 我們要虔誠的祈禱,並關心我們人性和宗教的培訓。瓜達露佩有次打電話給我向我道歉,因為她發現自己對我缺乏禮貌,後來感到愧疚。那件事令我很感動。她非常的熱情,而且總是很喜悅。

1946年3月底,我決定參加主業團最早的三位神父之一,荷南德斯神父(Jose Maria Hernandez Garnica)帶領的避靜活動。兩個月後,瓜達露佩問我是否考慮過加入主業團。我的回答是肯定的,因為我已經考慮上主的呼召一段時間了,於是我在7月28日請求加入。

那時,我對主業團的了解其實不多, 但對我來說已經很明顯,我將通過做 家務事來聖化自己。我回老家和我的 父母商量聖召一事,他們告訴我唯一 的一件事就是:如果我確定自己有一 個聖召,我就勇往直前,義無反顧。 他們十分為我慶幸。多年以來,他們 也結識了聖施禮華·對他產生愛慕之 情。

七十二年過去了,我每天都感謝天主。我也由衷地感謝瓜達露佩為我所做的一切,她在我聖召起步時給了我很多的幫助。她非常愛我,我也愛她。

幾年之後,我在羅馬再次遇到瓜達露佩。雖然她身體情況已很差,但她仍然充滿了幽默感。她給我講了一個帶有濃重墨西哥口音的笑話,我至今還記得。當我看到她的祈禱卡片時,我沒有向她求任何東西,我只告訴她:你真漂亮!

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/zht/article/72nian-de-lao-peng-you/ (2025年11月 20日)